



中国航空报

厉害了，我的国！ | 4版

为您服务
航空工业光电所
电话：0379-63323027
网站：www.avicoptronics.com

■ 邮发代号：81-183，1-3011
■ 第3271期 2018年3月6日 星期二（今日8版）
■ 中国航空工业集团有限公司 主管 主办 ■ 国内统一刊号：CN11-0075

CHINA AVIATION NEWS

■ 投稿邮箱：news@cannews.com.cn ■ 中国航空新闻网cannews.com.cn

聚焦两会

十三届全国人大一次会议 全国政协十三届一次会议 在京开幕

本报讯 第十三届全国人民代表大会第一次会议3月5日上午在人民大会堂开幕。初春的北京，暖意融融、生机盎然。人民大会堂万人礼堂气氛庄重热烈，主席台帷幕正中的国徽在鲜艳的红旗映衬下熠熠生辉。近3000名新一届全国人大代表肩负人民重托出席盛会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。十三届全国人大一次会议应出席代表2980人。5日上午的会议，出席2970人，缺席10人，出席人数符合法定人数。大会主席团常务主席、执行主席栗战书主持大会。大会主席团常务主席、

执行主席陈希、王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺在主席台执行主席席就座。习近平、李克强、张德江、俞正声、张高丽、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正和大会主席团成员在主席台就座。上午9时，栗战书宣布：中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第一次会议开幕。全体起立，在军乐队的伴奏下高唱国歌。根据会议议程，李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三部分：一、过去五年工作回顾；二、2018年经济社会发展总体要求和政策取向；三、对2018年政府工作的建议。

十二届全国人大一次会议以来的五年是我国发展进程中极不平凡的五年。李克强从9个方面对过去五年的工作进行了全面回顾：坚持稳中求进工作总基调，着力创新和完善宏观调控，经济运行保持在合理区间、实现稳中向好；坚持以供给侧结构性改革为主线，着力培育壮大新动能，经济结构加快优化升级；坚持创新驱动发展，着力激发社会创造力，整体创新能力和效率显著提高；坚持全面深化改革，着力破除体制机制弊端，发展动力不断增强；坚持对外开放的基本国策，着力实现合作共赢，开放型经济水平显著提升；坚持实施区域协调

发展和新型城镇化战略，着力推动平衡发展，新的增长极增长带加快成长；坚持以人民为中心的发展思想，着力保障和改善民生，人民群众获得感不断增强；坚持人与自然和谐发展，着力治理环境污染，生态文明建设取得明显成效；坚持依法全面履行政府职能，着力加强和创新社会治理，社会保持和谐稳定。李克强表示，回顾过去五年，诸多矛盾交织叠加，各种风险挑战接踵而至，国内外很多情况是改革开放以来没有碰到过的，我国改革发展成就实属来之不易。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是习

近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。李克强指出，我们清醒认识到，我国仍处于并将长期处于社会主义初级阶段，仍是世界最大发展中国家，发展不平衡不充分的一些突出问题尚未解决。我们一定要以对国家和人民高度负责的精神，以不畏艰难的勇气、坚忍不拔的意志，尽心竭力做好工作，使人民政府不负人民重托。李克强在报告中提出了2018年发展主要预期目标：国内生产总值增长6.5%左右；居民消费价格涨幅3%左右；城镇新增就业1100万人以上，城

镇调查失业率5.5%以内，城镇登记失业率4.5%以内；居民收入增长和经济增长基本同步；进出口稳中向好，国际收支基本平衡；单位国内生产总值能耗下降3%以上，主要污染物排放量继续下降；供给侧结构性改革取得实质性进展，宏观杠杆率保持基本稳定，各类风险有序有效防控。（下转二版）

头条新闻
航空工业沈阳飞机设计研究所
电话：024-86368601
传真：024-86368067

中国航发党组理论学习中心组 传达学习十九届三中全会精神

本报讯（通讯员 杨雷）3月2日，中国航发召开党组理论学习中心组（扩大）学习会，专题传达学习十九届三中全会精神，并就认真贯彻落实全会精神作出部署。中国航发党组书记、董事长曹建国主持会议，集团党组成员、高管及总部部门负责人参加会议。会议认为，十九届三中全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大关于深化机构改革的部署要求，对深化党和国家机构改革作出重大决策部署，进一步向全党全国全世界展示了以习近平同志为核心的党中央深化党和国家机构改革的鲜明态度和坚定决心。会议指出，要认真学习、深刻领会，切实把思想和行动统一到全会精神上来。深化党和国家机构改革，是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是贯彻落实党的十九大精神的重大举措，是推进国家治理体系和治理能力现代化的一场深刻变革，在党和国家发展进程中具有重大

里程碑意义，必将对新时代坚持和发展中国特色社会主义产生重大而深远影响。我们要认真学习贯彻党的十九届三中全会精神，深刻领会党和国家机构改革重大意义，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，坚定信心、抓住机遇，加快推进航空发动机事业发展。会议强调，要提高政治站位，坚决服从大局，切实增强改革的自觉性、坚定性。党的十九大以来，党和国家各项事业呈现出崭新局面，最关键的在于有党中央的坚强领导，有习近平总书记这个核心的掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指导。习近平总书记在全会上的重要讲话，具有极强的战略性、方向性、指导性、针对性，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要发展，充分体现了我们党对全面深化改革、对国家治理体系和治理能力现代化认识的升华。集团各级党组织要牢固树立“四个意识”，切实增强“四个自信”，

更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚决维护党中央权威和集中统一领导，带头讲政治、顾大局、守纪律、促改革，把抓改革举措落地作为重大政治任务和重要政治责任，确保党中央决策部署在集团不折不扣落到实处。会议要求，要紧密结合集团实际，抓好全会精神贯彻落实。集团各级党组织要认真组织传达学习，确保将党的十九届三中全会精神传达到每一个支部、每一名党员。各单位党委理论学习中心组要把党的十九届三中全会精神作为重要内容，集中学习，深刻领会，同时要加强宣传引导，凝聚改革力量。要按照集团年度工作会部署，全力抓好科研生产、经营管理、能力提升和党的建设，全力打好自主研发攻坚战、投资清理攻坚战、提质增效攻坚战，全力推动集团持续健康高质量发展，为加快实现航空发动机及燃气轮机自主研发和制造生产，实现中华民族伟大复兴的中国梦作出更大贡献。

来自航空工业的代表委员 为祖国发展点赞



3月3日，全国政协十三届一次会议在北京人民大会堂开幕。来自航空工业的全国政协委员谭瑞松、唐长红、吴希明、李志强、李克明、崔彦勇在人民大会堂前。全国两会期间，他们将认真履行参政议政职能，为国家和航空工业改革发展建言献策。

3月5日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂开幕。来自航空工业的人大代表张金华、赵平、杨伟、樊会涛、羊毅、吕惊雷、邢京龙、刘忠勇、李重托出席盛会，认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。图为人大代表们步入人民大会堂。



本报记者 吴斌斌 姜春艳 梁晓英 摄影报道

李方勇会见中国航发 参加全国两会的代表委员

本报讯（通讯员 田晔）3月2日，中国航发总经理、党组副书记李方勇在集团总部会见了中国航发参加全国两会的代表委员，党组副书记、副总经理罗荣怀参加会见。李方勇表示，开好全国两会，对于坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动党的十九大精神全面落地生根，实现党的十九大确定的各项目标和任务，意义重大、影响深远。希望集团参加全国两会的代表委员珍惜荣誉，提高政治站位，代表人民利益和意志履行好神圣职责；要集中精力开好两会，并主动宣传航空发动机事业和集团改革发展的新举措新成效；要协调好与本职工作的关系，深入开展调查研究，围绕人民群众普遍关心的问题积极提出议案、建议和提案，忠诚履职尽责，尽心参政议政。罗荣怀表示，集团将积极关心、支持集团参加全国两会的代表



李欣泽 摄

委员依法履职、参政议政，并提供必要条件和工作保障，希望代表委员不忘初心、牢记使命，团结一心、共同努力，积极传递好全体航发人的心声，展示好中国航发良好形象。集团参加全国两会的代表委员介绍了会前准备情况，并一致表示将进一步提高自身素质和能力，以高度的政治责任感和饱满的政治热情，完成好全国两会各项任务。

中国航发共有四名全国人大代表和一名全国政协委员参加今年两会。其中全国人大代表包括中国航发总经理助理、科技委副主任、中国工程院院士向巧，中国航发东安党委书记、董事长贾大风，中国航发动力研究所副总师单晓明，中国航发黎明数控操作工、高级技师栗生锐；全国政协委员为中国航发科技委副主任、航材院科技委主任、中国工程院院士陈祥宝。

开局起步 千字当头 ——全国两会代表委员谈政府工作报告

编者按：3月5日，十三届全国人大一次会议在北京人民大会堂开幕，听取国务院总理李克强关于政府工作的报告。报告总结了过去五年政府工作，对今年工作提出建议。今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年，是改革开放40周年，是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年。政府工作报告对2018年工作进行了全面部署，其扎实的年度计划和对未来的布局都在代表和委员中引起强烈反响。详见2版

威龙杯
航空工业好新闻评选
航空工业成都飞机工业（集团）有限责任公司
电话：028-87405114 传真：028-87405990
网址：www.cac.avic.com
责任编辑：王恒 美术编辑：赵亮
联系电话：010-85672308

60 Years
航空工业西安飞机工业（集团）有限责任公司
电话：029-86845000
传真：029-86846222
网址：www.xac.com.cn

5版
MS-21飞行试验 彰显俄罗斯雄心

6版
空客A350-1000 技术有优势 市场存挑战

7版
把握时机 主动作为 找准军民融合发展的着力点（下）

看航空 民航·通航
中国航空报 官方微信